المحاضرة 8

محرار المقاومة البلاتيني
    إن أساس عمل هذا المحرار مبني على أساس تغير مقاومة السلك البلاتيني تبعا لتغير درجة الحرارة .

 يتألف هذا المحرار من سلك رفيع من البلاتين النقي ملفوف لولبيا بشكل مزدوج لتجنب التأثيرات الحثية و السلك ملفوف على إطار من المايكا العازلة و موضوع  داخل انبوبة رقيقة الجدران مصنوعة من الفضة لحماية السلك البلاتيني  الذي يتصل طرفاه بأسلاك معدنية نحاسية للتوصيل في دائرة كهربائية و يمثل السلك البلاتيني الرفيع و سلك التوصيل النحاسي احد اذرع قنطرة وتستون وفائدة هذه القنطرة هو قياس مقاومة السلك البلاتيني بدقة فاذا كانت مقاومة السلك البلاتيني Rt في درجة الحرارة t و في الصفر المئوي  هي Ro فان هاتين المقاومتين ترتبطان بالعلاقة 

Rt = Ro ( 1+ αt + βt2)  ----------------(1)

 حيث ان αβ ثوابت تعتمد على طبيعة مادة السلك و لايجاد قيم كل من αβ نجد قيمة المقاومة للسلك في ثلاث نقاط قياسية (هي نقطة انصهار الجليد , نقطة غليان الماء و نقطة غليان الكبريت444.6 سيليزية). في حالة قياس درجات الحرارة العالية اما في حالة قياس درجة الحرارة الواطئة نستخدم بدل الدرجة الاخيرة نقطة غليان الاوكسجين (-182.5 سيليزية)

باستخدام هذه التفاصيل نحصل على 

R100=Ro ( 1+α 100 + β(100)2)    ---------------(2)

R444.6 = Ro (1+α 444.6 +  β (444.6)2)  -------(3)

وبحل هاتين المعادلتين نحصل على قيمة αوβ 

في المعادلة (1) نستطيع اهمال قيمة β(t)2 لأن قيمة β صغيرة جدا و تصبح المعادلة كالآتي

Rt = Ro ( 1+αt)   ----------------(4) 

R100 = Ro (1+α100)   ---------(5)

من المعادلة (4) نحصل على 

Rt – Ro = Roαt  ----------------(6)

و من المعادلة (5)

R100 – Ro = Roα 100   -------(7) 

من المعادلتين (6و7) نحصل على 
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ومنها نحصل  على 


[image: image7.wmf]100

*

100

o

o

t

R

R

R

R

t

-

-

=


[image: image4.wmf]100

100

t

R

R

R

R

o

o

t

=

-

-


[image: image5.wmf]100

*

100

o

o

t

R

R

R

R

t

-

-

=


مثال 

    مقاومة سلك بلاتيني لمحرار المقاومة البلاتيني في نقطة الصفر 5 أوم و في نقطة الغليان 5.93 أوم و عند وضعه في سائل تصبح مقاومته 5.795 أوم جد درجة حرارة السائل

Ro = 5 Ω , R100 = 5.93 Ω , Rt = 5.795 Ω , t = ?


[image: image2.wmf]100

100

t

R

R

R

R

o

o

t

=

-

-



[image: image3.wmf]100

5

93

.

5

5

795

.

5

t

=

-

-


t=85.48 Co

مثال 

اذا كانت قيمة مقاومة المحرار البلاتيني في النقطة الثلاثية للماء 90.35 أوم فكم درجة الحرارة عندما تصبح قيمة المقاومة 96.28 أوم 

Rtp =90.35 Ω
R = 96.28 Ω
T(R)=?

T(R) = 273.16(R/Rtp)

         = 273.16 ( 96.28/90.35)

         = 280.6 K

� EMBED Equation.3  ���
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حيث يوضع السلك B للتعويض عن السلك A
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